DICTAMEN Nº18.205, de 21 de abril de 2008.


ELECCIONES MUNICIPALES: imparte instrucciones con motivo de las elecciones municipales 2008 - medidas disciplinarias - comisiones de servicio.


En su número II APLICACIÓN DE LOS ARTICULOS 156 Y SIGUIENTES DE LA LEY 10.336 señala:

1) Medidas Disciplinarias.


Según lo dispuesto en los artículos 156 y 157 de la ley Nº10.336, de Organización y Atribuciones de la Contraloría General de la República, desde treinta días antes del acto eleccionario las medidas disciplinarias expulsivas a que están sujetos los funcionarios públicos, cualquiera sea el régimen estatutario aplicable a los mismos, sólo podrá decretarse previo sumario instruido por la Contraloría General y en virtud de las causales que dichos estatutos contemplen.

2) Comisiones de servicios y destinaciones.


En conformidad con los artículos 156, inciso segundo, y 157 de la ley Nº10.336, desde treinta días antes de las elecciones municipales, es decir, a contar del 26 de septiembre próximo, los servidores públicos no pueden ser trasladados o designados en comisión de servicio fuera del lugar en que ejercen sus funciones.


Es del caso precisar que la expresión “traslado” antes aludida, se entiende referida a, las destinaciones, según lo ha determinado la jurisprudencia administrativa de esta Contraloría General.


La limitación antes referida afecta tanto a la destinación dispuesta por iniciativa del servicio, como la ordenada a solicitud del interesado.


Asimismo, y acorde a lo establecido en el inciso tercero del citado artículo 156, desde esa misma fecha quedarán suspendidas las comisiones que los empleados de que se trata estuvieren desarrollando fuera del lugar en que ejercen sus funciones, quienes deberán reintegrarse a las labores para cuyo desempeño hayan sido nombrados.


Cabe anotar que, como lo ha precisado la jurisprudencia administrativa, las limitaciones en comento no rigen respecto de las comisiones de servicio o de estudio que se cumplen en el extranjero, no alcanza a los simples cometidos, es decir, a la ejecución de tareas inherentes a las funciones del empleo de que es titular el servidor, aun cuando ellas lo obliguen a desplazarse fuera del lugar de su desempeño, pero siempre que esta actividad corresponda al ejercicio normal y habitual de determinados cargos.

