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DELEGA  ATRIBUCIONES Y  FACULTAD QUE ÍNDICA EN VICERRECTOR DE ASUNTOS ESTUDIANTILES Y COMUNITARIOS.

Decreto Universitario Nº0050922, de  31 de diciembre  de 2014.


1. Deléguense las siguientes atribuciones y facultad en el Vicerrector de Asuntos Estudiantiles y Comunitarios:

a) La atribución de celebrar convenios  de colaboración, cooperación e intercambio en materia académica, de beneficios estudiantiles, e investigación y de docencia,  de campo para desarrollo profesional, de aplicación tecnológica y de desarrollo de actividades científicas con instituciones nacionales, internacionales o extranjeras.
b) La atribución se suscribir, en representación de la Universidad, contratos de donaciones y toda la documentación relativa a las mismas  que, en virtud de  lo dispuesto en el artículo 69 de la ley N°18.681 y artículo 8° de la ley N°18.985 se efectúan a la Universidad de Chile, respecto de su organismo.
c) La facultad de suscribir en representación  de la Universidad de Chile, los convenios de honorarios que deban celebrarse con ocasión de los proyectos MECESUP radicados en sus respectivos organismos universitarios y que se financian en un 100% con recursos de contraparte.
d) En el caso de delegaciones deportivas de estudiantes de la Universidad de Chile, la atribución de autorizar y disponer las giras o comisiones específicas, dentro o fuera del país, mediante resolución interna, y previo informe del Director de Deportes y Actividad Física.


NOTA: Modificaciones incluidas en el texto.

· El D.U.N°0039087, de 2016, modifica el presente decreto reemplazando literales a) y b) del numeral 1°.
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